

新年寄语

郎咸平: 四类投资 当前都不靠谱



祝 现代快报 读者新年快乐 郎咸平

“如果说2009年是中国经济最困难的一年,2010年则将是中国经济最为复杂的一年。”

他还特意给快报写来了新年寄语,为读者们理财支招。郎咸平认为,以2月份的经济形势看,普通百姓如何理财或者保值、增值正处于四难选择的局面。

“去年的楼市根本不是回暖,是发烧,开发商都是怀着恐惧在赚钱。”郎咸平称,制造业资金和避险资金去年大量涌入楼市,并围攻高端楼盘,导致2009年楼市持续高烧。

至于当然正热的黄金投资,他认为,投资者也面临较大的风险。“真正的黄金炒家在华尔街,拉动金价的也是华尔街。”

通讯员 厚彬 张陶 快报记者 刘果

2010春节 人闲钱不闲

人过年,资金不能过年。各大金融机构看准了市民手头的年终奖,纷纷打造“过年不能不投资”的概念。

“小黄鱼”风头赛过大红包

今年春节,实物黄金更受欢迎。在建行洪武路支行,工作人员告诉记者,该行正在推的“盛世金”这阵子比较火。

她还介绍说:“从近期购买的客户来看,自己长期持有和送人的比例相当,如果是想短期投资,则不如买超短期理财产品更实际一些。”

为了迎合投资者的多重需求,有的银行还推出了实物黄金与虚拟黄金交易相结合的业务。比如,浦发银行近日推出的“浦发金”业务,实为代理上海黄金交易所黄金交易,其报价与上海黄金交易所实时同步,采取自由

报价、撮合成交的方式;亦可提取标准实物金收藏。

此外,记者从中央、新百了解到,虽然金价近日走低,但依然没有阻挡消费者的购买热情。记者在现场也看到,各个金饰品柜台周末都是人满为患。

理财产品抢占“9天”市场

春节长假,股市、汇市都关门,虽然只有几天而已,不过在专业理财师看来,似乎让资金在银行卡上或股市账户里白“睡”一天都是浪费。

记者发现,2月1日起,各家银行针对春节期间投资市场的空白所推出的理财产品陆续亮相。这些产品的共同点是,投资期限短,收益率高于七天通知存款,特别适合于客户用股市中的闲置资金进行投资。

比如,光大银行于2月8日

起发行“九天理财套餐”产品,产品最大特点是期限短,募集期收益远高于活期,运作期收益更高。据介绍,该产品是光大银行现金管理类“活期宝”和投资期限为9天的短期信贷信托类理财产品组合而成。

此外,浦发银行专门针对春

节长假推出“汇理财稳利系列春节假日理财计划”,最高年化收益率可达1.98%;交通银行预计在2月8日至2月12日期间推出首款春节理财产品,收益类型为保本收益,认购起点50万元,客户本金及收益于2月22日返还;中信银行近日也将推出针对春节长假的保证收益理财产品。

银行理财师建议,今年春节期间股市休假达9天,选择超短期、流动性好的银行理财产品,是这一阶段不错的选择。

投资“安全”出行有保障

春节临近,倒数归期,没有什么比“一路平安”更重要的了。记者获悉,春节期间其实也有不少能派上用场的保险,作为另一种投资,值得考虑一下。

孙先生是位开车回乡过年的私家车主。商业车险投保最基本的有三项:车损险、第三方责任险和不计免赔。回乡前他特意又加了一份“车上责任险”。原来,这次回家捎上了一位老乡,这样做完全是为了确保“乘客”的安全。

人保南京分公司车险部经理李健分析,一旦车上人员发生交通事故意外,车主有连带责任,却不在基本车险理赔范畴。

作为“车上人员”,拼车的特殊乘客要想多份保障,还得自己买份意外险。

“意外险费率低,而且很方便。”一家保险公司的业务员告诉记者,无论怎样的交通事故导致意外伤残或者身亡保险公司都会进行理赔。此外,针对较小交通事故导致轻微受伤的意外

医疗保障的责任险种,还能得到一部分医疗赔偿。

从各大车站售票窗口购买的车票都会含有一份人生意外险,可别小看了这几块钱的保费。小刘去年国庆节从宁波返回南京途中,大巴发生交通事故。“车上多名乘客受伤,我也不例外!”正因为这几块钱的人生意外险,拿着医药费发票和事故证明书,小刘得到了保险公司近千元的赔偿。

快报记者 刘果 谭明村

快报报道引起保监会重视

摩托车交强险有望各公司分摊 完不成任务:差一份罚500元

上周,《第一金融街》编辑部再次接到江宁车主的电话,反映不仅是指定摩托车检测站,在流动车管所购买摩托车交强险同样出现了搭售100元商业险的现象。

不仅是江宁区,摩托车交强险在省内各地都有类似“遭遇”,不是买不到,就是得搭售商业险才接单。究其原因,还得从新版交强险施行时说起。保费下调至120元/年,最高赔付限额从6万上调至12.2万;对保险公司来说,这样一次伤亡赔付,需

要1000份交强险来平衡。业内透露,一些保险公司2009年摩托车赔付率高达120%。对比汽车交强险毫无“赚头”。

不管是何种原因,营业亏损总不能让车主们来承担?对此,江宁区车管所的说法与检测点的解释并无二致。“保险公司一家家撤了,搭售只是为了挽留。如果永诚也不做,就只有叫停检测线。”负责摩托车年检业务的戴警官介绍,去年12月就因此逼停检测线,抱怨的还是车主。没“关系”根本买不到;“保单用完了”等各种拒保理由层出不穷……最终车管所只有接受搭售条款,检测线才得以复业。

随即,记者发现永诚保险的市网点早已停售摩托车交强险,只有江苏分公司才接单。江苏分

公司副总经理张雷告诉记者,业内在摩托车交强险这一块的亏损很严重。如果车管所代理业务营业额下降,永诚也有可能撤离检测点。但绝不会强制搭售商业险。那么,摩托车交强险就只能被各方视为“鸡肋”吗?

昨天,永诚财险江苏分公司车险部胡经理告诉记者,近日江苏保险行业协会研究决定在南京实行份额分摊,按照各公司在车险市场的份额分摊摩托车交强险。“一季度永诚分到了2000份。若发现未完成按500元/辆惩罚。”对于摩托车主来说这无疑是个好消息。

快报记者 谭明村

《第一金融街》热线 84783545

华泰视点

维持弱势整理 静待底部区域确立



上周在消息面及外围市场的影响下两市再次下跌,连续收出了第五根周阴线,弱市特征较为明显。从技术形态看,大盘在经过连续下跌之后,存在技术性反弹的要求,但由于近期国际形势较为复杂,外盘动荡不定,这给A股市场的走势带来了更多的不确定性,加之国内经济政策收紧预期较为强烈,所以也制约了A股市场的反弹。

华泰南京瑞金路营业部 邱小川

理财课堂

投资基金之前 应了解六大问题



“你不理财,财不理你”,现在投资基金已经成为普通老百姓的主要理财手段之一。不过,基金毕竟是个专业性较强的投资理财工具,作为投资者,有些问题是你投资基金之前就应该做到心中有数。

首先,你应该了解拿什么钱来买基金?并不是什么钱都可以随便拿来买基金的。一般来说,家庭财产在确保保留应急和养老安身之用的资金之后,剩下来暂时无需用到的“闲钱”不妨用来投资基金。

其次,你对自己的风险承受度和投资目标了解吗?我能承受多大的风险损失,我的投资期限和预期收益到底是多少,这些都需要了然于心。如果不能承受一定的风险损失,又想短期内获得很高收益的人,显然是不适合投资基金的。

第三,你了解基金产品吗?基金产品种类繁多,大致说来可分为股票基金、混合基金、债券基金和货币基金等四大类。不同类型的基金具有不同的风险收益特征,一般来说,股票基金预期收益最高,混合基金其次,债券基金和货币基金又次之。而其对应的风险也是成正比的。购买基金产品时应做到充分了解再作决断。要记住,适合自己的才是最好的。(未完待续) 汇添富基金 刘劲文